

幸福驿站,为劳动者打造“温暖小家”

09



美好社区

市场星报

2022年5月24日
星期二

编辑 江锐
组版 方芳
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(李璇 记者 沈娟娟)“天热,我进来歇歇,喝点水”“昨晚手机忘记充电了,跑了一上午,这里可以充电真是太好了”……近日,合肥市包河区方兴社区C座一楼来来往往多了很多人,他们中有环卫工人、外卖小哥、交通警察等。这个地方为什么这么受欢迎呢?

据了解,方兴社区总工会考虑到一线劳动者平时工作大多耗费体力,工作辛苦,于是与市区总工会积极对接,因地制宜,经过选址、设计、装修,在社区C座一楼打造了专门面向一线户外劳动者开放的“幸福驿站”,并配备基础生活用品。除了桌椅、风扇、饮水机、手机充电插座、空调等基础设施外,驿站还配备了微波炉、冰箱、急救药箱等,可以满足一

线劳动者的基本需求,让他们在辛苦劳动后真正有了“歇脚”的地方。

“户外劳动者的休息问题一直牵挂着社区党委的心,打造这个幸福驿站,也是为了让劳动者有一个可供休息的场所,能喝喝水、热热饭,这些在我们看来可能是小事,但却都是老百姓‘急难愁盼’的事。”方兴社区总工会主席吴勇表示。

冷可取暖、夏可纳凉、急可如厕、累可歇脚,“幸福驿站”让一线工作者暖了心。据相关负责人介绍,方兴社区“幸福驿站”于2022年5月16日正式启用,全天开放,“社区总工会会不断完善幸福驿站的设施,努力打造高质量、有实用价值的幸福驿站,让户外劳动者真真切切感到关怀和温暖。”



为维护社会和谐稳定,5月21日,在做好疫情防控的前提下,合肥市包河区淝河镇老官塘社区综治办联合司法办、社保站、卫健办在五金城区域核酸检测现场开展综合法制集中宣传活动。

■ 许娟 记者 马冰璐

食品安全宣传 倡导文明用餐

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步普及食品安全法律法规,宣传正确的食品安全理念,增强社区居民对食品安全的防范意识和自我保护能力,进一步提高商户对食品安全的重视程度,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区工作人员结合疫情防控深入辖区食品经营场所开展食品安全活动。

工作人员通过张贴“合肥市创建食品安全示范城市”宣传海报,发放“文明用餐”台卡等宣传物料,向餐饮负责人详细讲解安全用餐的相关知识,倡导其配备一次性公筷公勺,避免交叉感染,并与店主签订了《小餐饮食品安全承诺书》。食品安全是社区居民关注的大

事,也是食品经营户的义务,商户们纷纷在承诺书上签字,并表示将严格履行承诺,保证让消费者安全就餐、放心消费。同时在走访过程中,工作人员也再次向商户们宣传防疫知识,提醒商户要对进店的顾客进行验两码、测体温,自觉遵守疫情防控相关规定,认真落实疫情防控要求,确保经营场所和经营活动安全。在此次宣传活动中,商户不仅增强了食品安全意识,也提高了食品安全责任感和使命感。

下一步,社区将采取多种形式、通过多种渠道加大宣传力度,构建食品安全监管的长效机制,营造人人关心、人人重视的食品安全氛围。

网格治理解民忧 小场所也有大民生

星报讯(杨哲 记者 赵汗青)今年以来,肥东县陈集镇深入推进网格化服务管理,规范划分村民网格、强化网格员业务水平的同时,结合乡镇实际,创新“小桌说事”的思路,以小场地代替大会场,田间地头、灶台门槛都是网格员为民办事的场所,快、准、稳扁平化对接群众生活小事、家庭矛盾、邻里纠纷、法律咨询、代办帮办服务等十大类需求。

入夜难消为民心,小圆桌前解民忧。“我觉得大街上的棚子就要统一拆掉……”“我家的小麦错过了赤霉病防治,什么时候还能安排一次呢?”围着魏三组村民魏兆锦家的小圆桌,村民与社区干部、网格长、网格员们围绕社区文明创建、乡村振兴等议题开展了热烈的讨论,夜已渐深,大家仍意犹未尽。大

魏社区党总支积极发挥网格治理效能,结合本地群众晚饭后喜欢串门的习惯,安排网格员按照就近、便民原则,定期以推门便进、围桌就唠的方式与群众交流,开展政策宣讲,一线收集民意,坚持问题导向,紧紧围绕影响社会和谐稳定的矛盾纠纷和焦点难点问题,分主题、分类型了解群众诉求,帮助分析和解决思想、工作和生活中的难题。除化解矛盾外,网格员们还广泛听取群众对社区规划、乡村振兴的意见建议,认真做好“民情日记”,全面记录访谈群众的意见建议、咨询事项、诉求愿望等,重点记录群众反映强烈的诉求问题和苗头性、倾向性的群众内部矛盾等。截至目前,大魏社区31名网格员已访谈群众100余人次,梳理形成问题清单34件。

开启全民垃圾分类美好生活

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟)自5月18日起,合肥包河区骆岗街道包河花园社区21个垃圾分类点全面启用,这标志着包河花园社区居民全面进入垃圾分类生活时代。

垃圾分类是指按一定规定或标准将垃圾分类储存、分类投放和分类搬运,从而转变成公共资源的一系列活动的总称,分类的目的是提高垃圾的资源价值和经济价值,力争物尽其用。早在2021年底,包河花园社区完成了31个垃圾分类点的科学布点工作。

启动前,驻区各物业公司向居民发放了致居民的一份信、散发宣传折页等5000余份,充分利用小区喇叭循环播放垃圾分类常识,做到居民人人尽知。同时,对招募的39名志愿者进行系统的岗前培训。启动当日,各垃圾分类点在醒目位置摆放垃圾分类科普展板,志愿者们引导并教授现场居民开展垃圾分类投放。居民们表示,垃圾分类工作是一项利国利民,泽被子孙的大事,从家庭做起、从每个人做起、从源头做起,全民习惯垃圾分类投放,共同构建环境优美,整洁卫生的小区环境。

城管交警联合夜查渣土运输

星报讯(胡佳佳 记者 沈娟娟)5月18日晚,合肥新站高新区城管局联合新站交警大队出动执法车4辆、执法人员10余人,开展夜间渣土车运输专项整治行动,采取设卡检查的方式,在铜陵北路、魏武路、新蚌埠路等路段,对上路行驶渣土车“逢车必查”,遏制辖区渣土车疯狂违法违规势头。

整治过程中,城管执法人员重点查处渣土车辆是否办理运输证、装载密闭情况,渣土司机是否携带防疫两码、是否接受安全教育培训等;交警部门重点对渣土司机违规驾驶、改装车辆、车辆反光标不清晰等违法违规行为进行查处。

经查,发现部分渣土运输车存在违规改装、放大号牌不清晰等违规现象,针对这些情况,执法人员现场予以指正,并要求当事人进行整改。

下一步,合肥新站高新区城管局将持续联系交警部门开展渣土车联合整治行动,加强对渣土车运输监管力度,保持“严管、严控、严查”高压态势,做到运输车辆不漏管、不失控,切实减少渣土车违法违规运输行为,做到及时发现、及时制止、及时处置,进一步提升城市管理水平,确保市民出行安全。

农村公益路灯建设进展迅速

星报讯(韦汉森 戴贤国 记者 赵汗青)农村公益事业路灯项目作为肥东县石塘镇一项重点工程,基础设施建设安装完成进度已达六成,一大批路灯将在端午节后点亮。

石塘镇于今年4月初完成路灯招标工作,现主材料已全部进场,正开展路灯基础设施建设等前期工作。石塘镇财政分局相关负责人表示,“前期工作主要是挖路灯涵洞、浇灌水泥,建设灯基,项目计划共安装路灯876盏,建成后可为村民生活通行提供便利。”

5月19日上午,肥东县财政局综改办主任吴文思带队检查石塘镇路灯安装及项目施工情况,听取了镇财政分局的进度汇报,并提出三点要求:安装路灯过程中要注意远离高压线,确保人员安全;严格按照招标文件施工,涵洞深度、钢筋笼高度等要达标,确保工程建设质量;做好路面施工警示标识,确保安全高效推进项目。